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Методические указания для студентов 

по выполнению и защите практической работы №5 

по учебной дисциплине «Бухгалтерский учет» 

Для  специальности 09.02.03 «Программирование в компьютерных системах» 

 

Тема: «Отражение на счетах учета процесса реализации». 

Цель работы: развитие умения применять на практике полученные знания, 

уметь отражать хозяйственные операции предприятия на схемах балансовых 

счетов и рассчитывать обороты по дебету и кредиту, выводить остатки на конец 

отчетного месяца или определять сальдо. 

Задание: 

1) составить бухгалтерские проводки по хозяйственным операциям за октябрь 

2013 года. 

2) открыть необходимые счета на начало октября, разнесите операции по счетам, 

подсчитайте дебетовые и кредитовые обороты по каждому счету за октябрь 2013 

года и выведите конечное сальдо. 

3) составить оборотную ведомость по счетам синтетического учета на 01 ноября 

2013 года. Оборотная ведомость по счетам синтетического учета должна 

соответствовать таблице 4. 

4) составить бухгалтерский баланс ОАО «Лидия» с выделением разделов на 01 

октября и 01 ноября 2013 года. 

Исходные данные: 

Таблица 1 – Сальдо по счетам на 01 октября 2013 года 

№ 

счета 
Наименование счета Сумма, руб. 

1 2 3 

 Нематериальные активы 4920 

 Амортизация нематериальных активов 820 

 Основное производство 3820 

 Готовая продукция 4180 

 Расчетный счет 4463 

 Краткосрочные займы 2130 

 Задолженность перед бюджетом по налогам и сборам 214 

 Задолженность по социальному страхованию и обеспечению 869 

 Задолженность перед персоналом по оплате труда 2200 

 Задолженность предприятию подотчетных лиц 570 

 Уставный капитал 9590 

 Нераспределенная прибыль 2130 

 

Таблица 2 – Хозяйственные операции за октябрь 2013 года 

№ 

п/п 
Содержание хозяйственной операции 

Сумма, 

руб. 

Корреспонденци

я счетов 

Дебет Кредит 

1 2 3 4 5 

1 
Полностью погашена с расчетного счета задолженность 

предприятия по краткосрочному займу 
2130 

  

2 
С расчетного счета получены в кассу денежные средства для 

выплаты заработной платы 
1320 

  

3 
Из кассы выплачена заработная плата персоналу 

предприятия 
1220 
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Продолжение таблицы 2 
1 2 3 4 5 

4 
Из основного производства выпущена готовая продукция и 

оприходована на склад 
1340 

  

5 В кассу поступили денежные средства от подотчетного лица 130   

 

Таблица 3 – Баланс ОАО «Лидия» 

Актив 

Сумма, руб. 

Пассив 

Сумма, руб. 

На 

01.10 

На 

01.11 

На 

01.10 

На 

01.11 

I. Внеоборотные активы 4100 4100 III. Капитал и резервы   

Нематериальные 

активы 
4100 4100 

   

   

Итого по разделу I 4100 4100 Итого по разделу III   

II. Оборотные активы   IV. Долгосрочные 

обязательства 

  

   

   Итого по разделу IV   

 
  V. Краткосрочные 

обязательства 

  

Итого по разделу II   Итого по разделу V   

Баланс   Баланс   

 

Счета хозяйственных операций: 
       Д 04     К 

Сн = 4920  

Об Д = 0 Об К = 0 

Ск = 4920  

 

Открыть необходимые счета на начало октября, разнести операции по 

счетам, подсчитать дебетовые и кредитовые обороты по каждому счету за октябрь 

2013 года и вывести конечное сальдо. 

Таблица 4 – Оборотная ведомость по счетам синтетического учета 

ОАО «Лидия», (руб.) 

№ счета 

Сальдо начальное 

(на 01.10.2013 г.) 
Оборот за октябрь 

Сальдо конечное 

(на 01.11.2013 г.) 

Дебет Кредит Дебет Кредит Дебет Кредит 

       

       

       

Итого       

 

Контрольные вопросы: 

1. Какова особенность активно-пассивных счетов учета? 

2. Как подразделяются счета БУ? 

3. Сущность двойной записи учета ХО. 

Что означают субсчета и их функции для организации БУ? 


